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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ :
egy 1 hasábos petit sor 20 fill., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyiltf«r sora 50 fillér.

A hirdetések Bittermann 
Nándor és Fia könyv- és 
kőnyomdájában fogadtatnak

Kéziratok mm külditmk linzi.

ELŐFIZETÉS:
iLgksz évre.. .. 12 tor.
Fél évre......... 6 kor.
Negyed évre .. 3 kor.

A lap aseüemi részét illető
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­

nosnak küldendők.

Egyes szám ára 20 fillér. Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 20 fillér.

„Megyénk jövője.“
Latinovits Géza nagyjelentőségű cikke élénk 

visszhangra talált mindazok körében, kik szivükön 
viselik megyénk gazdasági és társadalmi álla­
potainak javulását. Élvezettel olvastuk „Cató“ 
hozzászólásait s miután a sajtónak a mai viszo­
nyok közt a legnagyobb erőfeszítést kell kifejteni 
egy-egy életrevaló eszme vagy mozgalom érde­
kében, ha felakarja rázni közönyösségéből tár­
sadalmunknak illetékes rétegeit: úgy vélem, hogy 
hasznos munkát végzünk, ha a felvetett kérdé­
seket egyhamar nem engedjük napirendről levenni.

Jól mondja ,.Cató,“ hogy a megindult gaz­
dasági mozgalmak érdekében kívánatos volna, 
ha megyénk képviselői pártkülönbség nélkül 
tömörülnének az összhaugzatos együttműködésre. 
Ezt mindnyájan aláírhatjuk. A közelmúltban bő 
alkalmunk volt látni, hogy néhány, a nép érdekét 
valóban szivén viselő honatya, a cselekvés terén 
mily sokra volt képes, tagad katlan tehát, hogy 
tervszerű munkával „Viribus unitis-1 még többet 
érhetnének el.

A kik azonban e képviselők munkálkodását 
nemcsak a sajtó által regisztrált eredményekből 
ismerik, hanem figyelemmel kisérték azt munkás­
ságuk színhelyén ; azok jól tudhatják, hogy nem 
egy üdvös és nemes törekvésük szenvedett hajó­
törést azon nép közönyösségén és felvilágosulat- 
lanságán, melynek anyagi és erkölcsi javát elő­
mozdítani célozták!

Ebből azután láthatjuk, hogy nemes szándékú 
vezéreink jóakarata és munkakedve még nem 
elegendő a boldoguláshoz; még akkor sem volna 
elegendő, ha valamennyien összetartva lépnének 
sorompóba a közjó érdekében; de még akkor sem, 
ha törekvésük méltánylásra, visszhangra találna 
néhány jól megfogalmazott hírlapi cikkben ; és 
ebből kifolyólag, nem tartjuk helyesnek azt a 
felfogást, mely a képviselőktől és a megye kor­
mányának irányítóitól várja egyedül a helyzet 
javítását!

Igenis, helyesnek tartjuk, ha hivatott vezé­
reink, kik gondos figyelemmel kisérik gazdaságunk 
fejlődését, annak bajait, szükségleteit; s kik ott 
fönn, az ország vérkeringésének központjában,

jobban látják, jobban tudják, hogy a bajokon 
miként lehetne segíteni s hogy a haladást mi 
mozdíthatná elő; — ha ezen vezéreink eszméket 
szolgáltatnak nekünk s kezeikbe veszik tevékeny­
ségünk irányítását. Eredmény elérésére azonban 
csak úgy számíthatunk, ha sikerül megtörnünk 
népünk nagyfokú közönyösségét, ha fogékonynyá 
téve őket a hasznos és szükséges reformok iránt, 
a nép lelkében és szivében fog visszhangra találni 
nagyjaink vezérszava. Ekkor azután tág tér nyíl­
nék a cselekvésnek is, melynek nyomában virulás 
fakadna, jólét áradna és megelégedés ütne tanyát 
Bácska tágas térségein.

Hogy e munka kikre vár, az kétséget sem 
szenvedhet. Itt vannak községeink jegyzői, elöl­
járói, lelkészei, tanítói, értelmesebb földbirtokosai, 
kik közvetlenül érintkeznek a néppel, kik leg­
többször bírják a nép bizalmát: ezeknek kell az 
előkészítés munkáját elvégezni oly módon, hogy 
a vezérektől jövő eszméket ismertetik, terjesztik 
a nép között, feltárják azok hasznát, előnyeit, 
egyszóval: kedvre hangolják a népet valamely 
hasznos reform iránt. Ha azután valamely eszme 
már a legszélesebb körben el van terjedve és 
látjuk, hogy a nép meg van győződve annak 
üdvös és szükséges volta felől, akkor azután 
bátran fordulhatunk segítségért vezérférfiainkhoz; 
de az egész munka elvégzését ne várjuk tőlük. 
Hagyjuk meg nekik az irányítást és a támogatást, 
mi pedig plántáljuk népünk legszélesebb köreiben 
a haladás, a felvilágosultság csiráit s megfogjuk 
látni, hogy Isten áldása lesz munkánkon.

„Cató1 fájlalja, hogy a felveendő 200 milliós 
beruházási kölcsönt a kormány a hazai ipar és 
gyári vállalkozás föllenditésére óhajtja fordítani, 
hogy a nagy adóterhek alatt nyügő földmivelésünk 
ebből mit sem kap.

E panasz nem teljesen jogosult, mert jelen­
legi kormányunk már eddig is oly sokat tett 
földmivelésünk fejlesztése érdekében, hogy e tekin­
tetben teljes bizalommal viseltethetünk iránta a 
jövőt illetőleg is. Az adóterheket illetőleg pedig 
igaz, sokat segíthet a bajon egy üdvös reform, 
de az is igaz, hogy folyton emelkedő kiadá­
sainkkal szemben a súlyos teherviselést csak úgy 
csökkenthetjük, ha újabb adóalanyokat teremtünk ;

s ezeket csakis iparunk és kereskedelmünk fej­
lesztésével érhetjük el.

Az ipar és kereskedelem nemhogy elnyomná 
a földmivelést, hanem hatalmas támaszát képezi 
annak. Csak malomiparunkat említem, tessék el­
képzelni, hogy mily hatalmas lendületet venne 
megyénk állattenyésztése, ha összes gabona- 
termésünket nálunk lehetne felőrölni, mi által a 
korpa itt maradna mind, itt lehetne felhasználni!

Hát a kendertermelés mennyivel jövedel­
mezőbb volna, ha Zomborban, mint a kender­
termelő vidékünk központján, hatalmas kender- 
fonó- és szövőgyárak lennének, melyekben fel­
dolgoztatnék a vidék egész termése. Igen kérem, 
nekünk kellene Angolország részére a hajókötelet 
és a vitorlavásznat szállítani, tényleg pedig a házi 
cérnát is Angolországtól nyerjük. Mert kender­
termelésünknek csak igen csekély része dolgoz­
taik fel megyénkben, egy másik csekély részét 
a szegedi kendergyárak dolgozzák fel, a legna­
gyobb része pedig feldolgozatlanul szállittatik 
külföldre.

Hát mit árthatna földművelésünknek, ha az 
állam segítségével megyénk székvárosában léte­
sülne egy nagyobbszabásu kendergyár?

Semmit, sőt száz meg száz munkáskéz fog­
lalkoztatása által emelné a munkabért, a jólétet, 
csökkentené a nálunk munkát nem lelő kiván­
dorlók számát és még a kendertermelésünk jobb 
áron való értékesítését is lehetővé tenné. Zombor­
ban ma már összefutnak keudertermő vidékünk 
minden tájáról a vasutak, a kendert tehát sokkal 
kevesebb költséggel lehet odaszállítani, mint 
Szegedre. Az elszállításnál pedig Budapest felé 
alig kell többet fizetni, mint Szegedről, Fiume 
felé pedig határozottan előnyösebb díjtételeink 
vannak. Mindebből láthatni, hogy kendergyár­
iparunk jövője Zombor városához fűződik s hogy 
annak mielőbbi megteremtése fontos érdekét ké­
pezi megyénk földmivelésének is.

Mit ártana földmjvelésünknek, ha a régóta 
tervezett cukorgyár létesítése által egy nj termelési 
ág gyarapithatná gazdáink jövedelmét! ?

Ne gáncsoljuk tehát a kormány iparfellen- 
ditési törekvéseit, hanem inkább hassunk oda, 
hogy a nagy beruházási kölcsönből megyénk is

A „BÁCSKA" tárcája.
Elesett egy asszony .. .

Elesett egy asszony, elbukott a sárba, 
Rátiportak, összezúzták,
Irgalomért karját hasztalanul tárta.

Elbukott egy asszony, lezuhant a mélybe, 
Panaszát meg sem hallgatták,
Elitélték, s szegény belehalt sebébe.

Bűnös lett egy asszony, kiderült a vétke, 
Talán, mert jól nem titkolta,
A legrosszabb asszony legvadabbul tépte.

Erkölcshalott asszony, nem fájna úgy a vád, 
Csak ne lenne ő az első,
Aki megvet, elhagy, aki követ dob rád.

Elbukott egy asszony, elüldözte férje,
Ki ösmerte, megvetette,
Csak az édes anyja ölelte keblére.

Regös.

KÉT ÁLOM.
Irta: Bokor Rexső.

Alkonyra bajolt a kurta szeptemberi nap, mikor a 
gyakorlatozástól fáradt ezred bevonult éjjeli szállására.

Csúnya, nehéz fellegek borították egész nap az 
eget és a nedves levegőben füstölögtek a cseh határ­
hegység haragos zöld fenyvesei. Ott imbolygóit egy 
darabig az erdő fölött a nehéz pára, aztán belevegyük 
a szürke fellegekbe.

Hitvány kis osztrák falucska húzódott meg egy 
domboldal terrászszerű kiugróján, alig 40 ház az egész. 
Pár száz lépésről még alig látszott. A legénység hallga­
tagon, fejét leborgasztva baktatott előre; az erősebb

lelkűje egykedvűen szortyogtatta a nedves pipa rosszul 
égő dohányát, a többi csak a hátán lévő teherre gon­
dolt és emelte a lábait szinte gépiesen előre.

A falu bejáratánál rákezdett a banda valami csár­
dásból átgyurt indulóra, hanem abból csak elvétve jutott 
ide hátra a 13. századhoz egy-egy eltévedt, kósza bang.

Kapitány ur von Mühlhausen is mogorván ült 
csatakos, nagy sárga lován; nem tudni miről gondolkoz­
hatott — talán semmiről, — néha-néha nagyot sarkan- 
tyuzott a szegény párán, — csak agy megszokásból.

A szegényes falu egyik házának rozoga kapujára 
iromba nagy krétabetükkel volt odapingáva 13 Com­
pagnie, ide kanyarodott be von Mühlhausen kapitány 
ur százada. Sovány kis emberke nyitotta ki a kaput, 
aztán megmutatta az éjjeli szállásul szolgáló csűrt. Kor­
hadt deszkákból összetákolt alkotmány volt ez, szűk is, 
nyirkos is, a tetején keresztül lógott a tatarozásul oda- 
báuyt penészes giz-gaz. A sovány emberke a ház gaz­
dája volt, apró, szúrós szemein ott ült a rémület kifeje­
zése, ez az előtte ismeretlen nyelven beszélő garázda 
tömeg felprédálja az ő egész kis szegénységét. Egy ott 
ődöngő púpos, vénarca legény, nem tudni fia-e, vagy 
öcscse az öregnek, bátrahivta a katonákat a kertbe, 
hogy hozzanak szalmát maguknak, ő is segített hordani. 
Közben gyors bőbeszédűséggel fecsegett a nyelvén értő 
sváb bakaknak, hogy ö is volt katona, Znaimban szol­
gált a sárgaparolis Dentscbmeistereknél, igaz hogy csak 
11 hónapig, de már freiternek is ki akarták nevezni, 
biztosan kinevezték volna, de lezuhant a kaszárnya tete­
jéről, mikor a zsindelyezésnél segített és összezúzta 
magát. Két hónapig feküdt a spitálban, aztán haza- 
küldték nyomorékon, púposán. Hej ba ő akkor le nem 
esik arról a háztetőről, biztosan kinevezték volna, hja! 
és a könnyeit törölgette hozzá. Olyan kómikus volt az 
a pityergő eszelős vén gyerek. A bakák nem sokat 
törődtek vele, előszedtek kefét, vixet, aztán pucoltak, 
gyorsan, gyorsan, hogy estig még készen legyenek. A 
púpos még tovább is ott settenkedett körülöttük. Most 
a szép sorjában gúlába rakott manlichereken akadt meg 
a tekintete, szegénynek úgy ragyogtak a szemei az 
örömtől; próbálta is egynek kihúzni a závárját, hanem 
káplár ur Olajos rárivalt, hogy tegye le azt a puskát, 
akkor aztán elkotródott. A házgazda is észrevette, hogy

ez a félkegyelmű lábatlankodik itten, hát elkezdte szidni 
mint a bokrot és ráparancsolt, hogy takarodjék be a 
házba. Ment is az, szepegve húzta be rövid nyakát 
aránytalanul széles vállai közé és eltűnt a konyhaajtó­
ban. Szemei ismét megteltek könynyel és szivét végtelen 
keserűség lepte el. Úgy fájt ez ennek a vénarcu púpos 
legénynek, mikor elnézte azokat az egészséges szál 
embereket, kiknek nincs púp a hátukon, mindig szép 
ruhában járnak és még pénz is csörög a zsebükben. 
Ó meg szegény rongyos, itt fog nyomorkodni egész éle­
tére. Hej ! ha ő le nem esett volna arról a háztetőről.

Lefeküdt, de aludni nem tudott. Forgolódott, fész­
kelődön, mintha a hideg rázta volna. Az apja rá is szólt 
egypárszor, hogy menjen a pokolba, nem lehet aludni 
tőle. Kint fajták a takarodó!; földobbant a szive a rég 
nem hallott ismerős hangokra. Hosszan, recsegve szólt 
bele a 9 órai melódia a fekete éjszakába, a fenyő- 
koszornzta vén hegyek, mintha csufolódni akarnának, 
visszaverték a hangokat. Az ablak alatt elcsörtetett egy- 
egy pár szeges, patkós bakancs, valahol becsaptak még 
egy kaput, aztán csönd borult a falura.

De mégse 1 Valahonnan távol lövések hangja hallik, 
tompa puffanások, hol ritkán, hol sűrűn; a púpos hatá­
rozottan kiveszi a lassú csatártüznek szakadozott hang­
jait. Majd közelebb jönnek a hangok, már egészen 
hallja a dobpörgést és a zárt csapatok Utenyes lépteit. 
Ott van az ellenség a domboldalon, tüzel le a mieinkre, 
hajrá előre, ne engedjük !

. . . Erste und zweite Compagnie zum Feuergefecbt, 
dritte und vierte Bataillons Reserve! . . .

A zárt sorok csatárláncba fejlődnek és csakhamar 
megkezdődik a tüzelés. Közbe-közbe hatalmasan bele­
bőgnek a szomszéd dombon felállított ágyuk. Az ellenség 
is ágyúval felel: csak egy feltörő füstoszlop látszik és 
másodpercek múlva hallik a tompa dörrej. Előtör a tar­
talék, feltúzött szuronyokkal erősen zárt vonalban halad 
gyors tempóban előre. Most baloldalt a dombok mögül 
ellenséges lovasság kanyarodik ki és mint fergeteg 
vágtat a tartalékra, bogy összetiporja, összezúzza. A 
kihúzott karderdő vakítóan villog. A gyalogcsapat meg­
áll, a lovasok megeresztett kantárszárral repülnek szembe. 
Egy pillanatig csend van, aztán harsány vezényszó bal 
lik: „Zug an ! Feuer!“ búúú, „Zug an, Feuer!“ búúú . . .



nagyságának és gazdasági fontosságának arányá- 
>annj iparvállalatok létesítése céljából megfelelő
legitségben részesüljön. , ,

Hogy ezt elérhessük, lépjünk a cselek 
erére. Mutassuk meg, liogy van bennünk akarat 
t, hogy cselekedni is tudunk. Majd ha megtettük 
I kezdeményező lépéseket, lesz alkalmunk tapasz­
talni, hogy országgyűlési képviseletük szivükön 
hordják érdekeinket s a kormány is sietni fog
segítő kezével. ...»•/«

Adja Isten, hogy „megyénk J ovo jé - 
hez fűzött reményünk mielőbb és várakozásaink­
hoz híven valósuljanak meg. Székely A

Latinovits Pál a pénzügyminiszternél.
Vármegyénkben a tejgazdaság a község. te^zovet^e8

:=-ek SSS
•okozá^rrkhünö tejelő nyugati

.küldöttség
árt a pénzügyminiszternél, melynek ta£Ja' voltak a 
V,ispánon kivid: Latinovit, Géza, Fernbach Pe er e, dr
Hadzsy János országgyűlés, képviselők Lukacs bánd
pénzügyminiszter a pénzügy, bizottsag ülésen evén e
foglalva a küldöttséget Grenzenstein Béla pénzügy «»«éri államtitkár fogadta. .Latinovits Pál «ispán azon
kérést intézte a pénzügyminisztert helyettesítő áUam
titkárhoz hogy a kormány a bácskai gazdáknak nyugati 
fajú tehenek beszerzésére 500,000 korona allam. ko ­
csiút utalványozni kegyeskedjék, mely összegen a bács­
kai gazdák mintegy 2000 nyugati fajú tehén basznála- 
tábagtutnának. Az államtitkár a legnagyobb szívélyes­
séggel fogadta a küldöttséget és kilátásba helyezte, hogy 
a kért államsegély, habár annak nagysága még most 
meg nem állapítható, a bácskai gazdáknak folyósít,tatul 
fog8 Örvendetes jelenség, hogy vármegyénk vezetői vár­
megyénk gazdasági föllendülése érdekében egy alkalmat 
seJ7 mulasztanak el és a legerélyesebben fáradoznak 
vármegyénk népe érdekében.

Adalék régi iskolázásunk tör-
ténetéhez.

A még Mária Terézia királynő korában szer­
ezett pécsi tankerület tanfelügyelőjének Vitéz 
Hírének, tauügytörténeti szempontból igen becses 
endeletét őrzi Bácsmegye levéltára. A rendele 
799. ápr. 16-iki kelettel Bácsmegyehez van el­
őzve s a bevezetés után a következő főbb ren- 
elkezéseket tartalmazza: 1. :,A felséges királyi 
endelések szerint tiltasson meg a községeknek 
íZ én Írva adott engedelmem nélkül tanítót va- 
asztani, azzal különös alkura lépni és a már 
énn levő s a felséges királyi helytartótanácstól 
aegerősittetett kötéseket felbontani, 2. Az leven 
őfelségének kegyelmes akaratja, hogy az oskola- 
aeli ifjúság nem egyéb, hanem a kimutatott es 
a pesti királyi Universitas typographyaban ki- 
nyomtattatott könyvekből oktattassou és minthogy 
a tudatlan szülék gyakran akaratjok ellen is nem 
ilyen könyveket vásárlanak, mások pedig gyér* 
mekeik javokért egy két garast is sajnállanak 
könyvre adni, minden helység tórájának szoros 
kötelessége legyen az oskola esztendőnek kezde­
tével egyetértvén a tanítóval és helybéli direk­
torral, a szükséges könyveket közköltségen be­
szerezni s a kiszabott áron kiosztogatni. 3. Meg­
jegyzésre méltó az, hogy az oskolának tunya

gyakorlása nem közönséges, még azp.-Sefkre! 
tehetségeikre, határjaiknak nagy J töké*
szorgos mezei foglalatosságaikra egym.a^°Z. T* 
etesen hasonló helységekben sem; továbbá tudva- 

levö dolog, bogy az evangélikus falus, »kosok 
télen nyáron egyaránt küldik magzatjai a az 
kólába hogy azt amint mondám a katolikusok 
k sok helyeken cselekszik. Ezekre nézve mint­
hogy őfelségének nem akaratja az, hogy a parasz 
ember gyermeke még kisded korában ne szok- 
tattasson azon erős munkához, melyet J°^e"d^e 
tenni fog, az oskolák szorgalmatos f 
a következőket méltóztatott parancsolna a meze 
munkák divatjokban lévén, a tanítás 1U-1^ na­
pokig szűnjön meg, mig a szüléknek gye™eke'k 
segítségére szükségük vagyon; a mely belysege 
nincsenek oly állapotban, hogy közönséges pász­
torokat tartsanak és a marha őrzést gyerme ei 
bízni kéntelenittetnek, ott a tanítás delelot 
12 őig, délután 1 órától 3-ig tartson, midőn tudni­
illik a marhákat a mezőről haza szokták haj ani. 
Bizonyos lévén, hogy nincs olyan hely, me y en 
vagy mezei gazdaságot nem űző mesteremberek 
vagy más oly szülék ne találtatnának kiknek 
gyermekeikre teljességgel, vagy legalább egyi re 
vagy másikra szükségük nincsen, azért minden 
oskolai esztendőnek kezdetével irattassana e az 
oskolába járható gyermekeik neveik a bírák áltál 
és a tanítónak azzal a megjegyzéssel adassanak
által, hogy kik legyenek azok, a kik télen ny ron 
és kik azok, a kik csak télen tanulhatnak. E 
az alattam levő tanítóknak meghagyom, hogy 
hónaponként adják be a bíráknak az oly szülék 
lajstromát, a kikről megismertetett,, hogy gyer­
mekeikre szükségük nincsen és mégis taníttatni 
nem akarják és a kiket azután a bírák megintse­
nek, fenyegessenek és az ő atyai kötelessegekne 
elhagyásában való megátalkodásnak mértékjéhez 
képest mégis büntessenek.*) Az oly gyermekek, 
a kik csak télen tanulhatnak, ünnep es vasár­
napokon tartozzanak őfelségének a királyi hely­
tartótanács által 1795 dik esztendőben szeptember 
25-dikén 19655. szám alatt országszerte kihír e 
tett kegyelmes rendelése szerint a mester emberek 
tanítványaikkal és a már oskolából kilépett i jó­
sággal együtt a tanításon megjelenni mindezért, 
hogy a mit tanultak, el ne felejtsék, mind pedig, 
hogy még többet is tanulhassanak.“ „Esedezem 
tehát — végzi a rendelet — alázatosan a tekin­
tetes nemes vármegye előtt, méltóztasson mind­
ezeket a helységek elöljáróinak kéményén szivekre 
kötni és a szolgabiró uraknak meghagyni, hogy 
az oly bírákat, a kik ezen közhaszonra célzó 
rendelések teljesítésében munkálkodni nem akar­
nának és mint olyanok az oskolák helybeli igaz­
gatóik által vádoltatnának, megbüntessék. Ellenben 
én szentül fogadom, hogy semmit se fogok el­
mulatni, hogy a tekintetes nemes vármegyének a 
nevelés dolgában való buzgóságat például vevén, 
kötelességemnek megfelelhessek, a ki is kegyel­
meibe alázatosan ajánlott, a legmélyebb tisztelettel 
maradok a tekintetes nemes vármegyének alázatos 
szolgája Vitéz Imre s. k. a nemzeti iskolák királyi
inspektora.“ Közli: Dudás Gyula dr.
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T „Hnnvits Pál főispán tegnapSzemélyi Mr. Lati“i t, faó 3 án j#n

városunkba érkezett. Leg tartandó városi közgyö-
ismét székhelyére hogy a délelőtt a vármegyei,

“lé>“,ÜS

irály
J8 to-o-a -egéiy. adoma-

nyozott. «Honán Zentán A vasárnapi
, M JV “4 l°b°86 j=ki ? ’S,",““

zentai lapok írjas . , vármegyei alispán váró
tornyán, Ka™?t0k0n d. u. érkezett városunkba
snnkban időzik. Cs ve; főügyészszel, Frank
és kíséretével Prihi Ern gy S főszámvevővel
Mihály h. árvaszék, elnökké^Türr közvet-
és Késmárky Endie alszá mé aznap hozzáfogtak
lenül a városházához hajtató ® gnt legaiább egyszer
a hivatalok vizsgálatáho , folvik a vizsgálat sza-««oka« megtenni. C.»‘ortok. 6ta fefeje„e.
kadatlannl és lapunk zártako bizonyUltak — amiben 
Ha a kiszivárgó hírek jalókn J í mindent példás 
kétkedni semmi okunk sincs - eddig m
rendben találtak. * kén viselőház állandó

Igazolt manÓAtu • i„az8ágügyminiszter
igazoló bizottsága Plósz megbízó levelet
rigyicai mandátum« “I Sla éfakérvény é.
a tiirvény »érint megfelelőnek találta es a

A zombori takarékpénztár ré,zvé-y«se, Myé M ;
rPÍá“al«keT A £gy"l s e lévé’"egyb.ngniag és

“8lzlt7* i'ra«0r°,,z“ny'e,ms°6la, szabadsagát korlá-

elmondását, holott az alapszabályellenes volt
ffVűlés Hauke Imre erélyes nyilatkozatát telje 
ben magáévá tette és Így elégtételt szolgáltatott ^nk
a méltatlan hírlapi támadással szemben, g . Y 
Péter is elismerte az elnök eljárásának korrektségét 
reter . „ 7 Za V “ múltkori támadását ma­kijelentette, hogy a „Z és V. munao
tráévá nem teszi, abban semmi részé nincs A dr. *ai 
clone Nándor igazgató által szerkesztett gondos es szak­
szerű igazgatói jelentést, mely örömmel regisztrálja az 
intézet forgalmának minden irányú emelkedett a re»z- 
vénvesek egyhangúlag tudomásul vettek. Majd meg 
Allanitotta agközgyűlés a múlt év mérlegét a választ­
mánynak lapunkban már közölt javaslatához kepest. Az 
osztalékot — részvényenként 100 korona e ru 1
Só elsejétől fizetik ki. Ezután a következő valasztaso-

HuSvéth István, Kozma László, Szauerborn Károly,
?bI Adolf, Veázelovazky Kiről,, Fe,ér Gyula dr 
Knnvovits Dávid, Krizmanits Imre, Szlávy Elemér 
Vértesi Károly, Vuits György. A választmány rend 
taeiául 1 évre megválasztatott Henueberg ban . - 

a rrAttno-iaiul 1 évre megválasztattak : Mihels 
3áno8s Heindlhoffer Róbert, Weidinger Sándor dr
Budav Pál — Végül felolvastatott özvegy Sándor Belane 
köszönő levele azon részvétért, meiyetazombontaka- 
rékpénztár részvényesei boldog emlekn Sándor Béla 
elhunyta alkalmából tanúsítottak. .....

Esküvő. Dr. Fratricsevits István, az ujviaek. 
iárás szolgabirája február hó 1-én délelőtt 11 órakor 
vezeti oltárhoz Vértesi Stefánia kisasszonyt, Vértesi Ka­
roly és neje Reitter Aranka bájos leányát.

Halálozás. Bakay Nándor a szegedi kereske­
delmi és iparkamara másodtitkára folyó hó 24-én Mom- 
batoton Szegeden meghalt. Vele az iparosság egy érde­
kes alakja tűnt el. Nagy kort élt és pályája igen vál­
tozatos volt sikerekben és eseményekben. Egyszerű 
kötéliparosként kezdett az élethez és fiatal éveiben igen 
jelesen kiképezte magát a fonó iparban. E téren kezdte 
meg Szegeden működését és ott gyárat alapított, me­
lyet azonban az árvíz később elvitt. A szeged, első 
kerületnek országgyűlési képviselője is volt s mint kép­
viselő nagy tevékenységet fejtett ki az iparügyekben, 
melyekben a fejlődés mellett újságírói tollal is harcolt. 
Vagyonát elvesztvén, a szegedi kereskedelmi és ipar­
kamaránál lett másodtitkár. Vármegyénkben is sok he­
lyen ismerték : a szegedi kiállítás érdekében nagy agi- 
tációt fejtett ki az iparosok körében. Elhunytáról a 
szegedi kereskedelmi és iparkamara a következő gyász- 
jelentést adta ki: A Szegedi Kereskedelmi és Ipakamara 
fájdalommal tudatja, hogy a kamarának fönnállása óta 
buzgó tisztviselője: Bakay Nándor másodtitkár bosszú 
betegség után, 69 éves korában elhunyt. A boldogult 
végtiszlessége január 25-én, szombaton d. u. 3 órakor 
lesz a Pusztaszeri utca 25. szám alatti gyászházból. Az 
engesztelő szentmise áldozat a felsővárosi templomban 
tartatik meg január 25 én, szombaton d. e. 10 órakor.

Reitter Oszkár ügye. Néhány hét előtt egy kü­
lönös bir járta be a lapokat, mely szerint Kafka László 
miniszteri tanácsos Reitter Oszkár nagy-becskereki rendőr­
főkapitány, zombori földink ellen fegyelmi eljárást indí­
tott meg. Ezen ügy most befejezést nyert. Az alaposan 
vezetett vizsgálat kiderítette, hogy a rendőrfőkapitány 
csupán csekélyebb fokú naplózási szabálytalanságot kö­
vetett el. Egyébként azonban sem a hivatalos pénzek 
kezelése, sem pedig a hivatalos teendők körül őt semmi­
féle hiba vagy mulasztás nem terheli. A vizsgálatnak 
ezen eredménye alapján a közigazgatási bizottság fe­
gyelmi választmánya tehát csupán csak naplózási sza­
bálytalanságok miatt Reitter Oszkárt 100 kor. pénzbír­
ságra ítélte és elrendelte, hogy a rendőrfőkapitány 
állásába visszahelyeztessék. Zombori barátai és ismerősei 
bizonyára örömmel veszik tudomásul ezt a hirt.

Álarcos bál. A zombori iparos ifjak önképző 
egyesülete jövő hó 9. napján egyleti helyiségeiben ál­
arcos bálát rendez. Ez az idei farsangban az egyedüli 
álarcos bál.

i r e

*) Az iskolamulasztók szülei ezen időben botbüntetéssel sujtattak,

,ire szétoszlik a lőporfüst, a lovasság már rohan hányát 
omlok vissza, az attaque nem sikerült. Tovább nyomul 
tartalék és hatalmasan előre löki a csatárláncot; a 

izelés mind élénkebbé válik, már alig 300 lépésről 
éznek farkasszemet egymással. Mindkét felől uj meg 
j segitőcsapatok tömörítik mind sűrűbbre a sorokat, 
tisztek kardjai csillognak, villognak. Most egy csapat 

uegkerülte az ellenség balszárnyát és oldalba fogta. 
lyorstüz hallatszik most mindenfelől és a lövések zaja 
dyan, mint mikor sűrű jégeső koppau cserepes födélén.
I fülsüketítő puskaropogást egyszerre tulharsogja trom- 
iita recsegés és dobpergés. Előre, előre a rohamra. Ami 
neg tartalék maradt, az előreuyomja a jobbszárnyat, 
íz pedig magával rántja az egész csatárláncot. Foltar- 
;óztatbatlanul nyomul már most előre az egész vonal, 
az ellenség hatalmas gyorstüzet meuydörög a közeledőkre, 
de azokat már, mint a hegyről megindult hógörgeteget, 
föl nem nem tartóztatja semmi erő; a trombita pedig 
eKyre harsog: előre, előre a rohamra! Szuronyos fegy­
verét kiki szúrásra tartja készen, aztán egy hatalmas 
hnrráh kiáltás nyomja el egy pillanatra a recsegő, ro­
pogó fegyverek zaját, a mozgó szurony erdő vad futassál 
veti magát a hátráló ellenségre.

Ezt álmodta a nyomorék púpos, akit majdnem 
kineveztek freiternek, de leesett a háztetőről.

Egész testét belepte az izzadtság, valamit motyo­
gott és a másik oldalara fordult. Aztán fázni kezdett, 
hát jobbaa magára húzta a pokrócot.

Kint minden csendes volt. Infanteriszt Pete, a 13. 
század inspekciósa, álmos fejjel, le-leragadó szemekkel 
ődöngött az udvaron. Infanteriszt Pete szőke nagy le­
gény volt, az első engba osztották be és minden parádé 
vártára elvitték, a kapitány nr már csillagot is akart 
neki adatni, csahogy a vizsgán, amikor berr major 
Schreier azt kérdezte tőle, hogy mint linke seitenhnt 
hány lépésnyiről fogja a csapatját követni, azt felelte 
jawohl! akkor aitán tovább is közlegény maradt. Hanem 
ó neki kisebb gondja is nagyobb volt, mint a linke 
seitenhnt, mindig lehorgasztotla a fejét és otthon járt 
az esze, ilyenkor mindig eltévesztette a doppelreibot, 
szidta is érte eleget a cimmerkomédiás, zugstübrer nr 
Galaez.

Leült a ház előtti malomkőre és bámult bele a 
fekete semmibe. Milyen furcsa is az, ha az ember egy 
ilyen malomkőről nézi a semmit, hát egyszerre csak 
odahaza terem. Aztán nem is ez a kék mundér vau 
rajta hanem cifrára varrt ezüstpitykés lajblt, meg her- 
monikás csizma, aztán az édes szülék nem tudnak hova 
lenni a nagy örömtől. Hát még ő maga. Aztán az egész 
falu eljön megnézni a Pete Marcit, ezer meg ezer kér­
déssel ostromolják és ő azokra mind szépen meg tud 
felelni (nem kérdezte senki, hogy mi az a linke seiten- 
hut), aztán a Guzsaly Nagy Péterék is átjöttek, meg a 
Hangos Lidi is (pedig az már sok rosszat hiresztelt el 
a famíliájáról), oszt úgy sírtak mint a záporeső. A tisz­
telendő ur is megszorongatta a kezét és azt kérdezte, 
hogy volt-e már a Burigban, hát ő aztán ráfelelt, hogy 
volt meg azt is elmesélte, bogy milyen ménkű nagy 
ház az a Búrig, szép is kívül belül, csak nagyon nebez 
benne a vakdinct. A Túrúsék azóta eladták a tehenüket 
a mészárosnak, mert megsántult és nagyon rosszul tejelt. 
A Csinos meg már nem jár csikósorban, be is fogták 
egynéhányszor, ámbár nagy terhet még nem lehet vele 
huzatai, mivel még fiatal hozzá. A föld is megnöveke­
dett, mert a Fttligszáj zsidó behurcolkodott a városba 
és eladta apámuranmak a 3 és tél holdját, úgy sem 
tudott mást belevetni, mint zabot. A templom zsindelyes 
tornyát azóta kitatarozták, a házuk végibe meg apám- 
uram még egy kis ólat ragasztott, mivelhogy ezután 6 
bízót fognak tartani, négyet el lehet adni jó pénzen a 
kulai vásáron. Az Anna is bú maradt hozzá, pedig idő­
közben járt utána a Kiss Rózsa Márton, meg az uraság 
bérese a Bodri Fercsi, csakhogy Anna kivárta becsü­
lettel a Pete Marcit, oszt most nemsokára meglesz a 
kézfogójuk. Megölelgette, meg is csókolta, aztán hirtelen 
fölijedt ebből a szép álomból.

A tábori őrségnél az ébresztőt fújták. Infanterist 
Pete nagyon elröstelkedett ezen a gyöngeségén, meg is 
ijedt egy kicsit, mert ha meg találja valaki ancájgolni, 
hát be is csukják érte. Rántott egyet kettőt az tiber- 
schwungján, eligazította köpenyegén a ráncokat, aztán 
vontatott hangon bekiáltott a csűrbe: áúúf! A kemény 
szalmavackon egynémelyik nyöszörögve fordult a másik 
oldalára, Infantterist Pete pedig újra szólt: ááúúűf!
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Tűzoltóbál, Sikerben gazdag és ragyogóan szép 
farsangi estély volt a zombori önkéntes tűzoltók szombat 
éjjeli mulatsága, méltó azoknak a színvonalához, melyek 
oly kedveltté és látogatottakká tette mindig a mi derék 
tűzoltóink mulatságait. A zombori önkéntes tüzoltótestület, 
mely a legnemesebb emberi cselekedet: a vagyon és 
életmentés szolgálatában évtizedek óta kiváló ténykedést 
fejt ki, a szombati mulatság rendezésével az erkölcsi 
sikeren kívül nagy anyagi eredményt is ért el, amely 
eredménynek minden fillére arra szolgált, hogy az egy­
letnek hosszú éveken át közhasználatlan állt tűzoltó 
szereit pótolja és modern eszközökkel az egyesületet 
felszerelje, amelyekre égető szüksége van. Az egyesület 
vezetősége, élén Czedler János parancsnokkal és a női 
rendezőség, Kórics Eszter háziasszony vezetése mellett, 
városunk úrnőit és nrleányait nyerte meg az estélyen 
való kiszolgálásra, akiknek lelkes közreműködése előre 
is biztosította a sikert, ami teljes valójában jelentkezett 
is. A mulatság kezdete előtt a „Vadászkürt“ szálló sar­
kán a zombori zeneiskola fúvó zenekara több darabot 
játszott. Nyolc óra felé már megélénkült a Vadászkürt 
szálloda, egymásután sorban érkeztek a vendégek. A 
szálló nagyterme és mellékhelyiségei pompásan voltak 
feldíszítve; a falak szőnyegekkel és itt-ott délszaki nö­
vényekkel, a termek valóságos tündéri fényben ragyog­
tak. Hatalmas, igen szépen díszített fehér asztalokon 
nagy számban voltak felhalmozva az in>csiklandozó éte­
lek és italok sokasága. A háziasszonyok és bázikisasz- 
szonyok felszolgáló tisztüket ritka kedvességgel és sze­
rénységgel, lekötelező módon töltötték be, ami nem kis 
munka volt és nagy körültekintést és fáradságot igényelt, 
ha meggondoljuk, hogy az összes termek zsúfolva voltak 
vendegekkel, kik mindannyian kivették a maguk részét 
a fehér asztalok örömeiből. Ezen tisztet a következő 
úrnők és urleányok teljesítették: Kórics Eszter házi­
asszony buzgó vezetése alatt. A pezsgőnél: dr. Drakulits 
Pálné, özv. Trischler Fereucné, Scblieszer Sándorné, 
Vécsey Elza, Sztankovils Angyalka, Uhlyarik Elza, Spi­
tzer Róza; a cukrászdában: Hauke Imréné, dr. Bruck 
Arminné, Hauke Margit, Halm Olga, Rátái Miéi, Michelsz 
Margit; a kávénál: Vécsey Károlyné, Szüts Károlyné, 
Nikolits Mária, Szüts Irén, Pocskay Margit, Kirchner 
Madelaine; a tbeánál: Baumann Nándorné, dr. Feles 
Adolfué, Manojlovits Milka, Baumann Mariska, Kolozs- 
váry Irén; szivart árultak : Wundszám Ida, dr. Czeisel 
Józsefné, Szaieh Vilma, Hoffmann Ilona, Würtz Hermina ; 
az első asztalnál: Szoudy Mátyásné, dr. Schmausz An- 
taiué, Szondy Mariska, Preszly Nelli, Ergh Sarolta, Zányi 
Jolánka; a második asztalnál: Preszly Jánosné, Wámo- 
scher Áronné, Schmidt Szandi; Tunner Valérie, Raisz 
Irén, Würtz Mariska; a harmadik asztalnál: dr. Sági 
Samuné, Kovácsevits Radivojné, Török Gizella, Branko- 
vits Angela, Hoffmann Böske; a negyedik asztalnál: 
Bugarszky Kosztané, Konyovits Péterné, Tomcsáuyi 
Aladarné, Török Ella, Lugumerszky Szmilka, Cserveuka 
Mariska, Brankovits Maria; ötödik asztalnál: Holczer 
Mártonná, Czeisel Józsefné, Scherer Mariska, Sándor 
Nina, Krónstein Szeréna; a hatodik asztalnál: Temes 
váry Józsefné, Tarczay Pistáné, Vukicsevits Boskóné, 
Vértesi Adrienne, Pocskay Mimi, Balázs Margit; a hete­
dik asztalnál: Szilágyi Morcé, dr. Dimitrievits Bráukóué, 
Baumann Margit, Falcione Janka, Czinkler Mariska, 
Bugarszky Jelka; a nyolcadik asztalnál: Stehler Pálné, 
Vörös Lajosné, Pintiuger Jánosné, Belosevits Mariska, 
Darázsy Aranka, Veszelovszky Adél; a kilencedik asz­
talnál : Török Károlyné, Mráva Audrásné, Angyal Róza, 
Andrics Katica, Czuczanits Etel; a tizedik asztalnál: 
Slotzer Mártonná, Haasz Gyuláné, Ispánovits Paula, 
Csuvardits Etelka; a mellékteremben a tizenegyedik 
asztalnál: Draxler Lajosné, Harpf Lászlóné, Viola Bé- 
láné, Galacz Izabella, Engusz Anna, Zomborcsevits 
Teréz; a tizenkettedik asztalnál: Friebert Mihályné, 
Muits Sztipóné, Veszelovszky Istvánné, Derőfi Margit és 
Vas Etel; a btiffében : Nikolits Zsófia, Vukicsevits Ka­
tinka, Vértesi Károlyné, Tunner Nándorné, Stein Jakabné, 
Császár Gyuláné, Viola Béláné. Az úrasszonyok és ur­
leányok mindannyian világoskék ruhában voltak, mi a 
férfiak fekete seregében oly szép képet nyújtott, mint 
a kéklő ég. Az egylet uj tagjai is egyenruhában jelentek 
meg, köztük dr. Drakulits Pál országgyűlési képviselő, 
dr. Bikár Nenád, Georgievits Koszta, dr. Lallossevits 
János, dr. Bugarszky Koszta, dr. Czeisel Lajos József, 
dr. Pataj Sándor, Késmárky Béla. Éjfél felé megindult 
a tánc és vigan ropták kivilágos kiviradtig.

Requiem volt Temerinben f. hó 23 án kilenc 
órakor a boldogult apatini Fernbach Antal lelki üdvéért. 
Az engesztelő szentmiseáldozatot fényes papi segédlettel 
főt. Mihálovits Endre a község plébánosa mutatta be. 
A megható szertartáson, melyet a déli növényekkel dí­
szített ravatal s a gyertyák fényözöne valóságos tin 
néppé avatott, nagyszámú közönség testületileg vett 
részt. Az uraság jószívűségének adta tanujelét, midőn 
ez alkalommal a szegények javára 200 koronát ado­
mányozott.

Lakodalom. Szép lakodalmi ünnepség folyt le 
f. hó 23-án, csütörtökön délután Csonoplya községében. 
Ekkor kötött ugyanis házasságot Marx Jakab tekinté 
jyes csonoplyai polgártársunk Haubrieh Margittal, Haub- 
rich Miklósnak, Fernbach Károly nagybirtokos gazda­
tisztjének s Csonoplya egyik legtekintélyesebb polgárának 
leányával. A polgári szertartás után a fiatal pár a katho- 
likus templomban, az oltár előtt örök hűséget esküdött 
egymásnak, amely alkalommal az egyházi szertartást 
maga Knts Endre plébános végezte. Az esküvőt délután 
3 órakor nagy ebéd követte, amely után a mintegy 
70—80 főnyi násznép megkezdte a menyasszonytáncot 
s járta hol csárdással, hol keringővei tarkítva egész a 
kora reggeli órákig. A vőfélyi tisztet ifj. Karácson Gyula 
és Karácson Pál töltötték be.

Pályázat a zombori színházra. Vettük a 
következő pályázati póthirdetményt: Zombor szab. kir. 
város tanácsa részéről a folyó évi január hó b án 256. 
közig, szám alatt kiadott hirdetmény kiegészítésében 
kijelentetik, bogy a zombori színház 1902. évi évadjá­
nak betöltésére kiirt pályázatnál a pályázók azt is figye­
lembe veendőnek kötelesek tartani, hogy Zombor városa 
esetleg Nyitra városával fog egy színi kerületté egyesülni.

Báli estély. A zentai magyar népkör folyó évi 
február hó elsején báli estélyt rendez a következő mű­
sorral : Cservena Hóra, Tompa Mihálytól. Szavalja Mi- 
helics Ilonka k. a. Asszony vagyok. Monolog. Szavalja 
Istváncsics Mariska k. a. Dr. Mikosevits Kanal felol­
vasást tart. Gngi Alajos pedig a „Tót táncmester“ mo­
nológot adja elő.

Farsangi dalestély. A zombori „Iparos da­
lárda“, városunk ezen derék, törekvő testületé, mely 
lelkesen szolgálja a magyar dalt, farsangi dalestélyét 
február hó 8-án, szombaton este a Szemes József-féle 
vendéglőben tartja meg. A rendezőség pompás, mulattató 
műsort állapított meg, melynek minden egyes pontja 
humoros és beleillik a farsangi bohóságok körébe. Már 
maga a hatalmas falragasz is magán viseli a farsangi 
komikum minden jelét s még maguk a szereplők is — 
illően a farsanghoz — álnév alatt szerepelnek a meg­
hívókon. A megbivó szószerinti szövegében a követ­
kező : „Megállj! Olvasd! Meghívó. A zombori iparos 
dalárda ez évben — eltérőleg régi szokásától — nem 
tart farsangi mulatságot — a „Vadászkürt“-ben, hanem 
igenis f. évi február hó 8 án, szombaton este a Szemes 
József-féle vendéglőben tartja meg farsangi dalestélyét. 
Ez alkalomra nevezett vendéglős az iparos dalárdának 
egy szép hangverseny-termet építtetett, — mert ekkor 
elő fognak adatni a világ összes létező és nem létező 
farsangi operái, operettjei, solo, duo, tere, quart, quint 
és sextettjei. Csupán csak a következő hat szám nem 
lesz előadva, mint amelyek nem alkalmasak a n. é. 
közönség mulattatására. 1. „Farsangi egyveleg.“ Dr. 
Horváth Ákostól. Előadja az iparos dalárda. 2. Monolog. 
Leroy Cbarlestól. Elmondja Gyabó Szula. 3. Kettős. (Kék 
szem.) "WuHching Kourádtól. Előadja Karga Váltnán és 
Fáger Jerenc. 4. Couplet. Elmondja Pruda Gál. 5. Kettős. 
(A két jómadár.j Előadja Gyász Hula és Jenyei Bózsef. 
6. Nekeresdi biróválasztás. Falusi jelenet. Irta Szántó 
Károly. Személyek: Főszolgabíró — Karga Valmán. 
Kisbiró — Anga Hanta!. Vatrancs, Küleucs, Csatrancs, 
Fülencs, birójelöltek — Gyabó Szula, Palász Hál, Fáger 
Jerenc, Ihrenreicb Ezidor. Egy polgár — Kukácsevits 
Lároly. Csácsi, cigányprímás — Aagóczky Bandrás. Nép, 
cigányok. Egy szép piros jegy ára 1 kor. 61 fii. Calád- 
jegy 4 kor. 1 fii. Mely áldozatot a n. é. közönség annál 
is inkább meghozhatja, mert ha már valaki a jegyet 
megváltotta, az előadásra nem is muszáj eljönnie, — a 
fő dolog az, hogy a jegy fogyjon. Jegyeket előre is 
lehet váltani Kollár József ur könyvkereskedésében és 
Szigetbi István ur kőfaragó üzletében. A karok betaní­
tását és vezetését Marschall Bela ur szívességből vál­
lalta el. Az előadás este 8 órakor kezdődik. Hangverseny 
után tánc reggelig. Külön meghívók nem lesznek ki- 
bocsájtva. Zombor, 1902. évi január hó 26 án. Tiszte­
lettel a zombori iparos dalárda.“ — Közönségünknek 
tehát, amint e humoros falragaszból is látható, egy vi­
dám, farsangi, bohókás mulatságra van kilátása. Ott is 
lesz mindenki, aki jókedvűen mulatni akar. A dalárda 
farsangi dalestélyét melegen ajánljuk közönségünk 
figyelmébe és pártfogásába, amit a dalárda teljes mérv­
ben meg is érdemel.

Kettős esküvő Bács-Almáson. Impozáns 
— mintegy 300 tagból álló nás-zkiséret vonult Bács- 
Almasou f. hó 21 én délután 3 órakor a róm. kath. 
templomba, hogy tanúja legyen azon kettős házasságnak, 
melyen Fleckcustein Autal b.-almási birtokos, megyei 
bizottsági tagnak két fia kötött frigyet választott arájá­
val. Az idősebbik Fieckensteiu János hódságbi tb. szolga- 
bíró, Raichheld Adolf b.-almási tanító kedves leányának, 
Leoua kisasszonynak esküdött örök hűseget, az ifjabbik 
Fieckensteiu Mihály pedig Valter Janos b.-almási lakos­
nak Anna nevű leányát vezette oltárhoz. Az esketési 
szertartást Kovatsits Máté apát plébános két segédlelké­
szének közreműködése mellett teljes ornátusban végezte, 
ennek ntána pedig az ő ismert szónoki tehetségével 
hathatós beszédet intézett az uj házaspárokhoz és azok 
szüleihez. A fényes esküvőt ugyancsak fényes lakoma 
követte, mely Ambil József vendéglőjének összes helyi­
ségeiben tartatott meg, melyen mintegy 300 meghívott 
vendég vett részt. Dacára azonban ezen sokadalomnak, 
a lakoma és az azt követő mulatság igazán példás és 
ritka figyelmességgel és rendben ment végbe, de nem is 
csoda, hisz három nászuram s ezeknek összes háznépe 
teljes odaadással igyekezett a vendégek óhaját teljesíteni. 
Roskadoztak az asztalok a jó ételek súlya alatt, amelyek 
mellől szikrázott a burgundi, rizlingi, magyarádi és 
kadarka fajú almási borocska, melyek kitűnőségét feles­
leges dicsérni. Mindezektől felvillanyozva a fiatalság 
táncra perdült, s volt alkalma kifárasztani megpihent 
bokáikat, mert két teremben két zenekar játszott a 
talpak alá. A nem táncosok között pedig vig nótázás 
mellett pohárcsengés járta. így folyt ez a szép mulatság 
igazi bácskai hangulatban virradtig. — Násznagyok 
voltak : Kamarás Imre kir. közjegyző és Latinovits 
Géza orsz. képviselő volt; sajnos azonban szeretett 
képviselőnk jelenlétét nem élvezhettük, mert örökös 
elfoglaltsága a leutazásban gátolta és levélben tolmácsolta 
az ő meleg leikéből fakadt őszinte jó kívánalmait; őt 
mint násznagyot délelőtti órákban megejtett polgári 
házasságkötésnél, melynél Bedits Máté anyakönyvvezető 
működött közre, P. Szutrély Lipót főszolgabíró, az 
egyházi esküvőnél pedig Szommer József községi jegyző 
helyettesítették. Számos felköszöntők közül különösen 
megemlitendők: Sterk József almási tanító, Scbeibner 
Gyula bajai főkapitány, Tománovits György bikityi 
jegyző és Hirmann Ferenc megyei alügyész toasztja. 
Rövid a farsang, adjon Isten sok ily sikerült lakodalmat!

A hódsághi tisztviselő otthon által február 
bő 1 én rendezendő kaliko-estélyre megrendelt fekete 
pontokkal tarkázott piros kalikó szövet most már telje­
sen elfogyott és késlekedő hölgyeink most már Zomborba 
vasutaznak némi hasonló szövetért, de azért kérjük 
azon hölgyeket, hogy akiknek szándékában van az 
„otthon“ kalikó estélyén megjelenni, más ruha sem 
akadályozza a belépést. A táncterem az „otthon“ nagy 
vívóterme, amely kis földi paradicsommá alakni és a 
hölgyeket ott diszló szép virágszálakul korlátlan számban 
befogadja. A paradicsomi nagyobb fényesség emelésére 
ez alkalommal fogjuk a nagy viaskodó termet acetyl én 
világítással ábrándozásra hajló méla holdvilágossá alakí­
tani. És mint már egy lant báron megpengettük, ismé­
telve súgjak, hogy a harmadik négyesben mindenki 
éppen azzal, akihez kis szive leginkább vonzza, kotilliont 
lejthet és ez nemcsak a nagy leányokra lesz kellemes, 
hanem örökké emlékezetes fog maradni azokra a kis 
buksikra is, akik még kotilliont sohasem láttak.

Gazdák figyelmébe. Akiknek eladó széna, 
bnzaszalma, rozsszalma, zsnpszalma kévékben és rozs­
szalma szecskájuk van, a vármegyei gazdasági egyesület 
intezősége által felkéretnek, hogy eladásra szánt kész 
létük mennyiségét, préselve, vasúthoz szállítva, vaggo- 
nokba rakva, 100 kilónkénti ármeghatározással a ne­
vezett egyesület titkári hivatalával mielőbb tudassák.

Sztanisics és Brazília. Miként a madár ág- 
ról-ágra, agy szál! mostanában Sztanisicson szájról-szájra 
az ének egy ottani bensztilött brazíliai élményeiről. Körül­
belül 5 év előtt történt, hogy egy sztanisicsi germán­
nak, amint Sztanisics buzakalászszal betakart rónáin 
elmerengett, egy különös vágy szállotta meg az anyagi 
jólét problémáján fürkésző lelkét. Az aranyos buzaka- 
lászok nem elégítették ki igényeit, oly országba szállott 
a lelke, a hol a búza helyett a mezőkön aranyak te­
remnek. De hol van ez az ország ? A véletlen meg­
mutatta a németnek, hogy merre van, ugyanis vásár 
lévén Sztanisicson, amint ilyenkor szokás, a panorámá- 
sok sem maradhatnak el arról. A panoráma meg azért 
van, bogy azt megnézzék, hát mi sem természetesebb, 
bogy németünk sem maradhatott attól távol, megnézte 
a világ legesodásabb eseményeiről és országairól pin- 
gált képeket és látta Braziliát, Klondykét arany mezők­
kel. Azóta németünknek szűk lett Sztanisics és vágya 
vitte Braziliába ... A vágyat nemsokára tett követte, 
eladta körülbelül 10,000 korona értékű vagyonát és 
búcsút vett szülőföldjének szép határától és útját egye­
nesen Brazíliának vette azon vérmes reménynyel, hogy 
gazdagsággal és kincsekkel megrakva nemsokára viszont 
látja éltet adó földjét. De ember tervez, a sors végez. 
És a sors másként végzett, mint az ember tervezett. 
Úgy látszik, a germán nem volt elég leleményes, mert 
rövid 5 év után a 10,000 korona nélkül, csalódástól 
széjjel szaggatott lélekkel, megtört reménynyel és kopott 
ruhában ismét visszatért a sztanisicsi lakósok boldogi- 
tóbbnak vélt körébe. De amit a sors az egyik oldalon 
megtagad, másrészt megadja, úgy volt emberünkkel is, 
mig vagyonban tönkre ment, szellemben emelkedett, 
gazdag lett ismeretekben, látott, hallott és tapasztalt és 
noha sorsa az idegenben csehül ment, emellett mégis 
megtanult spanyolul. Sztanisicsi polgártársak legalább 
erősen verik a mellüket, hogy a világlátott társuk folyé­
konyan beszél és énekel spanyolul és hogy sokszor, 
midőn a természet és a sztanisicsi polgárok álomra teszik 
le fejüket, a község tágas utcáin egy csalódott német 
spanyol dala zavarja meg az éj néma csendjét, egy ke­
sergő német, a tízezer korona romjain spanyol énekben 
tolmácsolja lelke fájdalmát. De reményét egy szebb 
jövő iránt mégsem vesztette el teljesen, mert a zengetes 
mélabus dallamra oly szeretettel cstingg a sztanisicsi 
nép, hogy a megnyilatkozó közvélemény óhaja elől ki 
nem térhetett emberünk és annak engedve spanyol 
nyelvtani és társalgási cursus rendezésére adta fejét, 
mely a beszerzett adatok szerint elég látogatott, noha a 
kezdet nehézségeivel még mindig küszködnie kell, de 
az ottani előkelő körök összhangzó nyilatkozata szerint 
nincs messze azon idő, a midőn Sztanisicson a társal­
gási nyelv spanyol lesz és a német nyelv tisztán a 
gazdasági élet terére fog szorulni. Jules Flamme.

Gyágzhir. Lebák Emilia zentai községi tanítónő 
Zentán folyó hó 20 án elhunyt. Elbunytáról a zentai 
községi tanítótestület a következő gyászjelentést adta 
ki: A zentai községi tanítótestület mély részvéttel jelenti 
szeretett tagjának Lebák Emilia községi tanítónőnek, 
1902. évi január hó 20 án, tanítói nemes munkásságá­
nak 23-ik évében történt gyászos elhunytál. A boldo­
gultál f. hó 22-én d. u 3 órakor helyezik örök nyuga­
lomra. Áldott legyen emléke!

Tény ész szarvasmarha eladás. A peliérdi 
uradalomnak bonyhádi és szimentbáli szarvasmarba állo­
mányából több darab eladásra kerül; a venni szándéko­
zók, különösen a tejszövetkezetek bővebb felvilágosítást 
vármegyei gazdasági egyesületünk titkári hivatalától 
nyerhetnek.

A Korona malom kitűnő minőségű da­
rabos *—29

szalonszenet
árusít ólomzáros zsákokban, házhoz szállítva.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptnlajdonos és kiadó:

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.
20. szám. 
kig. 1901.

Árlejtési hirdetmény.
Bács-Bodrogb vármegye törvényhatósági bizottsá­

gának 1438/közgv. 1901. sz. alatt kelt határozatával a 
bács madarasi községi kisdedóvoda építése jóváhagyat­
ván, minek folytán az építésnek nyilvános szóbeli ár­
lejtés utjáni biztosítására Bács-Madaras községházánál 
1902. évi február hó 17-ik napján délelőtti 
10 órakor árlejtés fog megtartatni.

A kisdedóvoda felépítési költségei 17748 korona 
98 fillérrel vannak előirányozva.

Vállalkozni szándékozók az árlejtés megkezdése 
előtt az előirányzati összegnek megfelelőleg 10% nyi 
bánatpénzt készpénzben vagy elfogadható értékpapírok­
ban letenni tartoznak.

Vállalkozóval az árlejtés eredményéhez képest kö­
tendő szerződés a községre nézve csakis a nagyságos 
alispán ur jóváhagyása után lesz kötelező.

Vállalkozó köteles bánatpénzét az árlejtés meg­
történte után 8 nap alatt 2000 koronára kiegészíteni, 
mely összeg a vállalkozó kárára és veszélyére gyümöl- 
csöztetés végett a bajai takarékpénztárba fog elhe- 
lyeztetui.

Vállalkozó bánatpénze csak külön alispánt utal­
ványra fog kiadatni.

Vállalkozó tartozik az építendő községi óvodát 
1902. évi október hó 31 ig teljesen elkészíteni s azt az 
elüljáróság rendelkezésére bocsájtani.

Az építési tervek és költségvetések, valamint a 
jóváhagyott árlejtési feltételek a községi jegyzői irodá­
ban hivatalos órák alatt betekintbetők.

Kelt Bács-Madarason, 1902. évi január hó 18-án.
Vidákovits Balázs, Hartyányi ülés,

jegyző. 2—2 biró.



1997. szám. 
kig. 1901.

Pályázat mérnöki munkálatra.
0 Sztapár község képviselőtestületének 2. közgy. 

ex 1902 számú határozata folytán a község határában 
lévő községi (közdűlő) közutak felmérése, kijelölése és 
azokról törzskönyv készítésére — és pedig az 1 «90. évi 
1 t. c. és 610. közgy. ex 1897. számú vármegyei sza­
bályrendelet szoros betartása mellett — ezennel pályázat
birdettetik. , , ... ,

Ennélfogva felbérelnek az okleveles mérnök urak, 
boirv a kérdéses szakmunkára vonatkozó ajánlataikat 
folyó évi február hó 15-ig e községi eltiljárú- 
Hághoz benyújtani szíveskedjenek.

Megjegyeztetik, bogy a község szabad fuvarozáson 
kívül egyéb szükséges szolgálatokat, avagy anyagokat 
nem ad.

0-Sztapár, 1902. évi január hó 18 án.
Ivkov Nikola,

3—2 kiró.
Mllits Szvetozár,

jegyző.

86. szám. 
kig. 1902.

Árverési hirdetmény*
Ezennel közhírré tétetik, hogy Deszpot Szt. Iván 

községben gyakorlatidé vadászati jog 6 évre és 
pedig 1902. évi julius hó 1 tői 1908. évi junius hó 
30 áig folyó évi február hó 15-én délután 3 
órakor a községházánál nyilvános árverésen a leg­
többet. ígérőnek bérbe fog adatni.

Feltételek a jegyzői irodában megtekinthetők.
Deszpot-Szent Ivánon, 1902. évi január hó 22 én.

Szkalin líenö, Czrnyák Péter,
jegyző. biro.

610 1902.

Pályázati hirdetmény.
O-Futtak, Uj Futták, l’iros és Begecs községekből 

álló körállatorvosi állásra pályázatot nyitok; az állás 
évi 1200 korona fizetés, 40 tillér nappali es 80 idler 
éjjeli látogatási díjjal vau egybekötve.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy eziránt) kérvényüket hozzám folyó évi 
február hó 18-ig nyújtsák be.

Újvidék, 1902. évi jauuár hó 22 én.
Mezey Imre,

3_1 főszolgabíró.

010/1902.

pályázati hirdetmény.
O Kér községében állatorvosi állásra pályázatot 

nyitok, az állás évi 1000 korona fizetés, 40 tiller neppali 
és 80 tiller éjjeli látogatási díjjal vau egybekötve.

Felhívom mindazokat, kik ezen állast elnyerni 
óhajtják, hogy eziránti kérvényüket hozzam folyó évi 
február hó 18-ig nyújtsak be.

Újvidék, 1902. évi jauuár hó 22 én.
Mezey Imre,

főszolgabíró.3-1

X S/.A1U.

11 -1V0‘2.
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2v£egQnLÍ^'ó-

H bezdóni fobovéhpénztdv pészoényfóvsosog
1902. évi februir hó 7-én délután 3 órakor

tartja Bezdánban saját helyiségeiben

tizennegyedik évi rendes közgyűlését,
melyre a tisztelt részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai;
1. Igaegatfrueéeei «. feliig,=16 bko.Mgi jelenté, elöterje,elé,e mellett az 1901. év, z4mimadi,ok.
2. Indítványok. ____ _______ ____ —

Vagyon. Mérleg* és vagyon-kimntatás 1901. év végével.

XXV. évfolvam.

Váltó tárca..................................................
Váltó Űrlap készlet...................................
Intézeti ház.............................................
Leszámítoló- és pénzváltóbank Budapesten
Bodolyai ingatlanok ...............................
Bezdáui „ ..............................
Pénzmaradvány 1901. december 3l-én .

506879 62
621 76

23842 73
100480 —

489 60
10562 02
3028 02

645903 75

Befizetett részvénytőke.........................
Tartalékalap.............................................
Betételek..................................................
Szövetkezeti alapítási dij.........................
Az 1902. évre előre fiz. kamat váltók után
Osztalék számlán...................................
Fel nem vett osztalék..............................
Igazgató tanácsi jutalék számlán . . .
Felügyelő bizottsági jutalék számlán . .
Betét kamatadó hátralék.........................
A m ált. biztosító-társaság számlán . .
Ideiglenes bevételek számlán • • •

80000 
31000 

51359409 
1506s- 
7451:44 

10000 
70 - 

71945 
143 89 

1225 
175 

18 20
645903175

Bezdánban, 1901. évi december hó 31 én.
Henneberg Sándor s. k , Tavasy Lajos s. k ,

igazgató.elnök.

Klőzel Tivadar s k.,
könyvvivő.

Zeneoktatás#
Alapos oktatást adok hegedű, 

cselló és fuvola hangszereken.
Rosenberger Rajos

Malom-utca 186.2-1

X jtjvnieai anyakönyvi kerület alulírott anyakönyvvezető he­
lyettese kihirdeti, hogy : . . .

1. V„.,inar fái, ki esaládi állapotara nezve nőtlen es a Kinek 
vai’.asa ágostai hitvallású evangélikus, állása (foglalkozása) szobafestő, 
lakóhelye Sut (S/.otem\armegye', születési helye l’ivniea. ideje 1S«6. 
ovi január hó lü-ik napja s aki Bednar György es neje Zajaez Zsu­
zsanna pivi jvai lakosok fia.

Svhus/ter Julianna. ki esaládi állapotara nezve hajadon es a 
Kinek vadasa ágostai,hitvallású evangélikus, állása (foglalkozása) ház­
tartásbeli. lakóhelye Síd Szerem vármegye), születési helye Pivn ea. 
idt'ie ISi.ö. évi szeptember ho Vo-ik napja s a ki néhai Svhuszter 
András -üli es néhai neje született Zsihlavszki krzsébet pivnieai la 
kosok leány a, egymással házasságot szándékoznak kötni.

Felhivatnak mindazok, akiknek a nevezett házasatokra vonat­
kozó valamely törvényes akadályról vagy a szabad beleegyezést kizáró 
körülménytől tudomásuk van. hogy ezt alulírott anyakönyvvezotónel 
(helyettesnél' közvetlenül, vagy a kifüggesztesi hely községi elöljárósága 
(illetőleg anyakenyvvezetője' utján jelentsék be.

K:t a Kihirdetést a következő helyeken kell teljesíteni, u. m.: 
Vivniean es a „Bavska" eimú lapban.

Keit Fivnieán. 1902. évi január ho 25. napján.
Mirity Sándor,
anyakönyvvezető-helyettes.

2066. szaui. 
kig 1901.

Árverési hirdetmény.
Bacs-Bodrogit varmegye tekintetes törvényhatósági 

bizottságának 1448,közgy. 1901. sz. a. hozott jóváhagyó 
határozata folytan ezennel közhírre tetetik, miszerint 
Tuti a község tulajdonát kepezó vaskomp folyó évi 
február hó 6-ik napjan délelőtt 9 orakor 
a községház tanácstermében nyilvános szóbeli árverésen 
500 korona megállapított kikiáltási ár mellett a legtöbbet 
igeróuek készpénz tizetes mellett eladatni fog.

Az árverezni szándékozóknak ezennel tudtul adatik, 
hogy a vaskomp 500 korona megállapított kikiáltási 
áron alul eladatni nem fog.

A fenteriutett árverésre vonatkozó egyeb feltételek 
a közsegjegyzői irodában naponta a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Az árverezők köteleztetuek az árverés megkezdése 
előtt a kikiáltási ar 10° o-at bánatpénz gyanánt a községi 
elöljáróság kezeihez letenni.

Kelt Turian, 1902. évi január hó 22 én.
Vujicsity Pál, Novákov Szteván,

jegyző. 3—1 biró.

Legfinomabb
C ILI fc> ScBL.

Jamaika
G-3rÖ3^L^3T

Mocca
JLran-y Jáva

1 kilo 4 korona,
Sonfos

Santos gyöngy
1 kilo 2 korona 80 fillér. 

Kapható:

ifj. Heindlhofer Róbert
fűszer- és csemegekereskedésében 

SOMBQBBA2T,

Vidékre postán szállítva 1 kilo 16 
fillérrel drágább. 25—14

85. szám. 
kig. 1902.

Pályázati hirdetmény.
Deszpot Szent-Iván községben üresedésben levő 

rendőrvezetői és egy rendőri állásra ezennel pályázat
nyittatik. , _ , ,,

Rendőrvezetői fizetés: havi részletekben fizetendő 
500 korona és vágatási biztosi teendőkért járó szabály- 
szerű dijak.

A rendőri fizetés: 400 korona.
A pályázni kívánókat felhívjuk, bogy életkorukat, 

egészségi voltukat és eddigi foglalkozásukat igazoló ok­
mányokkal felszerelt kérvényeiket 1902. évi feb­
ruár hó 15-óig alulírott elöljáróságnál annál in inkább 
nyújtsák be, mert a később érkező kérvények figye­
lembe vétetni nem fognak.

A pályázóktól szerb nyelv bírása feltétlenül meg-
kiváutatik. .

Deszpot Szent-Ivánon, 1902. évi jauuár ho 22-en.
Szkalin Benő, Czrnyák Péter,

jegyző. biró.

266. szám 
kig. 1902.

Pályázati hirdetmény.
Ada községben lemondás folytán üresedésbe jött 

gg.y gyalogos és egy lovas rend őri állásra ezennel pá­
lyázat nyittatik. Az állás javadalmazása havonként utó­
lagos részletekben fizetendő évi 500 kor , illetve <00 kor.

Felhivatnak mindazon magyar honosságú, katonai 
kötelezettségüknek eleget tett, Írni és olvasni tudó pá­
lyázni óhajtók, miszrint sajátkezűleg irt pályázati kér­
vényüket alulirt elöljárósághoz keresztlevél, katonai 
könyvecske, hatósági és orvosi bizonyitványnyal fel­
szerelve folyó évi február hó 5-ig annal inkább 
adjak be, mert későbben érkezők figyelembe vétetni 
nem fognak.

Kelt Adán, 1902 évi január hó 22-én.
Király Lajos, Bakos György,

jegyző. 2—1 biró.

IvHegOa-iTró-
A jaukováei takarékpénztár részvénytársaság 1902. évi február hó 2-án délután 2 órakor 

az intézet helyiségében rendes évi közgyűlését tartja, melyre az intézet részvényesei tisztelettel meghivatnak.
A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyeiöbizottság évi jelentése, az előterjesztett mérleg és nyeremény felosztás 
jóváhagyása, egvben ngy az igazgatóságnak mint a felügyelő bizottságnak a felmentvény megadása.

2. A választmányi tagok egyharmadának. vagyis 5 tagnak s 3 felügyelóbizottsági tagnak kilépésé 
folytán megürült állások titkos szavazás utján leendő betöltése.

3. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag választása.
Jaukovác, 1902. évi jauuár ho 7-éu. A.* igazgatóság.

Figyelmeztetés. 54. §. Minden részvényes, ki a közgyűlésen jogait gyakorolni óhajtja, tartozik a köz­
gyűlést megelőzőleg 24 órával^részvényeit s meghatalmazásait az intézeti igazgatóságnál letenni, a mikor erről 
elismervénvt kap, ruelvben egyszersmind szavazatának száma is kiteendő. A letett részvényekről az igazgatóság 
által összeállított névjegyzéket — a letett részvényeket — valamint a meghatalmazásokat is a felügyeiöbizottság 
átvizsgálni tartozik s ennek megtörténtét a közgyűléshez intézendő jelentésében köteles megemliteni.

Vagyon. Mérleg-számla 1901. december 31-én. Teher.

Pénztár....................
Értékpapír . . . .
Váltó....................
Kötelezvény . . .
Jelzálog kölcsön . 
Ingatlan . .
Postatakarékpénztár 
Intézeteknél . .

23103 25
14396 —

299062 —

162914 —

80030 —

9034 30
296 36
644 33

589470 24

Részvény alaptőke....................
Tartalék „ ....................
Takarékbetét és tőkésített kamat
Heti betét...................................
Fel nem vett osztalék ....
Osztatlan maradt....................
Kamat átmeneti 1902. évre . .
Adótartalék..............................
Nyeremény..............................

100000
60633 —

377176 73
33041 79

30 —

687 83
5600 —

500 —

21800 89
589470 24

Jankovác, 1902. évi január hó 2-án.
ladrnyi lisas s. t. Dr. Holländer Adel! s. t. LSvy Sander s. t, ladrinyi Sása s. L. Brachfeld Xdgaeid a. L, Báehé Ifiac s. k„

nrazsato. itkxr.igazgató. igazgató. penztarnok. könyvvezető.

Ezen mérleg-számla az intézeti könyvekkel egyezőnek és helyesnek találtatott.
Jankovác, 1903. évi január hó 4-én.

Szűcs Lajos s. k., Madzinyi Adorján s. k., Schöffer József s. k„
felügy. biz. tag. felügy. biz. tag. felügy. biz. tag.

Hind* * la küoyv- ie kűsj—djjáhiSI.

£i/»FíZ2TÉS 
Egész é\re.. .. 12 kor.
Fél évre......... 6 kor.
Neg}red évre .. 3 kor.

*
A lap «elletni fisáét illető
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­

nosnak küldendők.
6,----------—-- --------- =S

Egyes szám ára 20 fillér.

Budgetv.1
(P. C.) Az 1902. évi kök 

elkezdte a képviselőház. A 
előadója, Neményi Ambrus i 
tetszéssel fogadott beszéddel, 
tartott s a költségvetés min< 
tóttá. Az ellenzék részéről b c 
fel elsőnek. Ez az előkelő 
az állítassa! taniadta az 
részét, bogy anomalia az, i 
lete folyvást emelkedik, mit! 
mindinkább egyre nő. A mi 
szemben a tárgyalás alatt U 
korona többkövetelést mu a 
kedés jövőre folytatódik. És 
tényleg létezik, bizonyítja n 
mény is, bogy a jelzálogt..r 
év alatt megkétszereződte!.

Nem lebet tagadni, bői 
sainak nagy része igaz, 
éppenséggel nem való es 
levont következtetések is 
bogy a szükséglet folyton e 
kedés — reméljük — még 
jük, mondjuk, mert ha ej 
költségvetéseinkre 186 < -tói
juk. bogy a fokozott kö\ >;t 
összefüggésben vannak n 
mezőgazdasági jövedelmek 
teremtésére, forgalom és 
sére fordított kiadásokkal 
beruházásokkal. A túlzás
nélkül elmondhatjuk, bog!
országában sem történt 
állami élet minden terén. -V 
ezt, hanem csak tényt k >1 

szűk, bogy a forszírozott 
is volt, mert az alkotman 
alaprakástól kezdve min b 
teni és folyton fejlesztem j 

Továbbá igaz Köss’ 
bogy a jelzálogos adó* 
nőttek, de nem lehet e te 
hogy az elszegényedes ni 
tartozások nem csekeh

T^bäcsKj

Ismét csí

Ismét csalódta! bar] 
Oh fogadd vigasz 
No csakhogy vég 
Mit annyiszor ne u 
* Az igazság itt c-
_ Vigasztalódja!
„Oh az igazság ■ 
jje nem tűri sen i 
Elég, ha tiszta, f 
p>y vonul at a : 
Mint egy virágzó 
Ha esti szellő la.' 
8 nog itt gyöuy1 
Megerzed : ott egy 
De itt míg hord' 
És meresz lelket'
Elkalandozva, sz: 
Csak térj meg. ” 
Mert a földi dől: 
Bar salakosak, m 
Hogv mind atm 
S tagadja bar a 
Az ember itt 
Magasabb célok 
Ha később bán:.
_ Hajadba , ig<
És nyugodtan 
$ ba" szeretette 
Míg ezeken ott 
Hozzad mar oly 
oh'. ne is tekiu 
Az igazság itt

Karacs my iiau
homályos es mogorva

Imb*.


